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Ata n". 022/2020

Sessão Ordinária do dia 15 de Junho de 2020

Aos quinze (15) dias do mês de Junho de 2020, às oito e meia horas (08h30min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Vereador Carlos
Araújo, Vereador Carlos Venâncio dos Santos, Vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira,
Vereadora Edna Mahnic, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana,
Vereador Juarez Faria Barbosa (AUSENTE), Luís Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti
Neto, Neri Domingos de Souza, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva, Vereador Paulo
Roberto Donin (AUSENTE), Vereador Valmislei Alves dos Santos, Vereador Wellis Marcos
Rosa Campos. O Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva verificou o quórum e
declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que:
Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão
da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes
e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do
Plenário". O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária
do dia oito (08) de Junho de 2020. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o
Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia oito (08) de Junho de 2020.
Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Segundo vice-Presidente, Vereador Luis
Pereira Costa, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta,
como segue: Indicação n" 168 de 2020 de autoria do vereador Carlos Araújo. Assunto:
INDICA ao poder executivo municipal a URGENTE necessidade de se tomar medidas que
objetivem a construção de calçadas em toda a extensão do Canteiro Central da Avenida Porto
Alegre na paralela da ciclovia. Devido o plantio das pequenas árvores e flores dificulta a
travessia dos pedestres principalmente idosos. Bem como implantação de acessibilidade na
mesma, nesta cidade. Indicação n" 169 de 2020 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto:
"que seja realizado o recapeamento nas ruas do Bairro Atlântico Sul". Indicação n" 170 de
2020 de autoria do vereador Carlos Araújo. Assunto: INDICA no sentido de providenciar a
instalação de 02 (dois) postes de iluminação pública na Rua Geová Copeti, no Bairro São
Cristóvão, haja vista, mais de 3 (três) residências serão efetivamente beneficiadas com a
pleiteada instalação, além dos demais moradores locais. Indicação n° 162 de 2020 de autoria
da vereadora Ivanir Viana. Assunto: Respaldados nas disposições do Regimento Interno desta
Augusta Câmara Municipal, venho pelo presente, solicitar que seja endereçada expediente
Indicatòrio ao Excelentíssimo Prefeito, com cópia ao CMTU (Coordenadoria Municipal de
Transporte Urbano), mostrando aos mesmos, a necessidade de colocar "devida sinalização de
advertência no quebra - molas localizado na Avenida Florianópolis - Novo Horizonte em
frente o muro da escola Novo Horizonte". Indicação n® 163 de 2020 de autoria do vereador
Neri Domingos. Assunto: Que seja enviado expediente Indicatòrio ao Excelentíssimo Sr
Prefeito, com cópias ao Coordenador Municipal de Trânsito Urbano, (CMTU), "versando
sobre a necessidade imediata e urgente na colocação de um redutor de velocidades do tipo
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(quebra-molas), na Rua Campo Mourão, nas proximidades da entrada que dá acesso à
Associação dos Engenheiros Agrônomos, do Bairro Parque Industrial I, do Município de
Primavera do Leste - MT. Indicação n" 164 de 2020 de autoria do vereador Neri Domingos.
Assunto: Que seja endereçada correspondência indicatória ao Chefe do Executivo Municipal,
e, a Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, (SINFRA), indicando aos mesmos, a
necessidade em ser restaurada a Avenida Seriema, do Bairro Tuiuiú, Do Município de
Primavera do Leste - Mato Grosso. Indicação n° 165 de 2020 de autoria da vereadora Edna
Mahnic. Assunto: Indicatória ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, com cópias as Secretarias
Municipal de Infraestrutura, Secretaria de Meio Ambiente para que seja plantado mudas de
Primaveras nos postes (iluminação) e intercalando também com Ipês (em todas cores)
colocados na BR 070, Sentido Barra do Barças. Indicação n" 166 de 2020 de autoria da
vereadora Edna Mahnic. Assunto: Indicatória ao chefe do Executivo Municipal, com cópias:
Secretaria de Assistência Social, Secretaria de Administração, Secretaria de Indústria e
Comércio e Secretaria de Lazer e Juventude para que todos os adolescentes que estiverem na
Casa Lar ou Abrigo das Crianças, tendo idade superior a 14 anos possam ser encaminhados
para cursos de qualificações profissionais. Indicação n" 167 de 2020 de autoria do vereador
Elton Barald. Assunto: Indicação ao chefe do executivo para que viabilize projeto de
implantação de um espaço multiesportivo para a prática de jeep cross e kart cross na área
localizada em anexo ao sindicato dos servidores públicos municipais em nossa cidade.
Indicação n° 161 de 2020 de autoria da vereadora Ivanir Viana. Assunto: Com fundamentos
nos dispositivos regimentais em vigor nesta casa de leis, requeiro a mesa, seja endereçada
correspondência indicatória ao chefe do Executivo Municipal, com cópias a Secretária
Municipal de Infraestrutura, CMTU Coordenadoria Municipal de Trânsito urbano mostrando
aos mesmos, "que seja construída uma rotatória para organização do trânsito da Avenida
Florianópolis com a Rua São Pedro e Rua Joinville no bairro Novo Horizonte". Indicação n"
158 de 2020 de autoria do vereador Manoel. Assunto: "A viabilização para que faça a
recuperação asfáltica de Tratamento Superficial Triplo — TST Norma DNIT 148/2012 — ES,
em toda extensão da Rua Bento Gonçalves, entre Av. dos Lagos e Av. Paulo Aranda". Moção
de Aplausos n" 011 de 2020 de autoria da vereadora Carmem Betti com coautorias: Ivanir
Viana e Juarez da Loretta. Assunto: Moção de Aplauso para Equipe de Servidores da Caixa
Econômica Federal, Auricio José Martins Pinto, Sandra Terezinha Barchet, Marisa Fátima
Piva, Silvana Menezes de Souza, Mareio Rodrigo Bortoloso, Jozelaine Paola Toniazzo,
Márcia Hilda Zimmermann, Alessandra de Oliveira França, Wilmar Gomes, Cilene Maria
Resende de Souza, Dennis Anderson Sakiyama Palmieri, João Bosco Barbosa de Souza Filho,
Orado Costa da Silva, José Mario Cardoso de Sena, Deise Daiane Peris Da silva, Lucas,
Rafael aparecido Machado Correia, Maurício Johnny Araújo Bemart, Sandro Fátimo Marques
Da Silva, Valdevan Araújo Vieira, Augustiane Pimenta de Melo, Luzimar Araújo de Souza
Rodrigues, Fábio de Góis almeida, Fabiana Custódia Dos Santos Gonçalves, Adriano da Silva
Martins e Solange Alves luz. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro
Expediente e solicitou ao Vereador Carlos Venândo dos Santos, que fizesse a chamada dos
senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos
(01:00) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades ^
presentes e o público em geral. Ressaltou agradecendo a vereadora Carmem por estar a frente ̂
do comitê. O vereador lamentou as percas inerente decorrida no final de semana. Disse para a
população que o vereador juntamente com os demais parlamentares tomara posicionamento.

Av. Prinia\'era, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Prima\'era do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 camarapva.com.br



Câmara Municipal de
Primavera do l.,eslc - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

pediu o aval dos companheiros, salientando encontrar caminhos para não diminuir o aumento
da pandemia e das mortes em primavera do leste. Ressaltou sobre as medidas que o municipio
tem vindo tomando. Relatando o comportamento das pessoas causando conseqüências.
Salientou que a Casa, o Prefeito Municipal e a Promotoria do município precisam voltar os
olhos com a situação que estão vivenciando. Pontuou algumas questões referente ao seu
posicionamento, exemplificando o recebimento da verba indenizatória. Proferiu sobre as
pessoas de risco que estão em casa, pontuando ser dias difícil. Reiterou a falta de consciência
das pessoas, pontuando o seu posicionamento. Fez questionamentos com os pontos públicos
que estão aberto causando aglomeração. Informou para a população que estarão se reunindo
com o Prefeito após o termino da Sessão. Salientou que o Legislativo não podem viver de
informação de medidas tomadas, pontuando o seu ponto de vista. Deixou claro para a
população que por ter entendimento, quando se fala em serviço de atendimento essencial, não
se vende pinga. Fez alguns apontamentos destacando o seu ponto de vista. Propôs para os
colegas os quais o acompanhar, primavera do leste ate que tenham um norte, não vendera
dose de pinga para ninguém mais. Reiterou o seu posicionamento afirmando ser contra a
venda de bebida nos bares e comercio. Pontuou que o comercio que desobedecer a sua
opinião não tem que ser notificado e nem multado, tem que ser cassado o alvará. Registrou o
seu posicionamento. Proferiu sobre as condições do pais referente aos exames do covid-19.
Ressaltou não ter vindo morrer político, propondo fechar toda a cidade. Destacando que
aquelas pessoas que precisar sair de casa tenham em mãos o exame comprovando que não
esta doente. Fez um desafio e propôs ser desafiado pelos críticos. Ressaltou que a Casa o
Prefeito e a Comissão acate a sua opinião. Ressaltou estar a disposição e pediu para o cidadão
fazer protesto e que cobra. Fez questionamentos e criticas pontuando a falta de
conscientização da população. Propôs que seja punidos as pessoas que desrespeitarem as
normas. Enfatizou que as pessoas em casa falem com Deus. Fez um apelo para todos os
ouvintes almejando que tenham consciência. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Carlos Araújo. (01:11) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Enfatizou a situação do covid-19
no municipio. Pediu para todos conscientização e não levem na brincadeira. Proferiu que só
conseguiram passar a pandemia com ajuda de cada um. Proferiu ser uma responsabilidade de
cada um na prevenção e precaução. Fez uma comentário ao ouvir de pessoas que não
acreditam no covid-19, ressaltando o seu posicionamento ao repelir o cidadão. Parabenizou o
vereador Wellis mesmo estando de atestado continua olhando pelo bem estar da população e
da cidade. Reiterou ao pedido a população que conscientizem. Destacou o seu posicionamento
em defesa da saúde de todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos
Venâncio dos Santos. (01:16) O vereador deu bom dia a todos cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou sobre os trabalhos
desenvolvidos no decorrer da semana. Parabenizou toda equipe do interior em nome do
senhor Juninho pelos trabalhos realizados na região. Proferiu ter visitado a rua rio de janeiro
juntamente com o colega Manoel. Onde as pessoas atravessam o canteiro para dar acesso a
rua sivio ometo. Ressaltou ter algumas idéias em mente as quais foram passada para o senhor
Gean. Disse que pediu para o secretario que possam tomar alguma medida, para que os
condutores parem de passar naquele lugar. Salientou sobre o caos da pandemia e a falta de^<
conscientização. A parte do vereador Paulo Márcio. Complementou a fala do colega)^
referente a rua rio de janeiro referente ao acesso no canteiro proferido pelos condutores.
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Retomou a palavra o vereador Carlos Veiiâiicio. Agradeceu o colega pela parte, dando
continuidade ao seu discurso. Profeiiu em nome das vitimas do covid-19, para que as pessoas
se conscientizem e que fiquem em casa. Pediu que as pessoas tenham mais um pouco de amor
pela sua família. Proferiu que o isolamento é a melhor remédio que tem assim como a
prevenção. Enfatizou as UTIS na UPA, discorrendo o seu funcionamento para conhecimento
a população. Parabenizou toda equipe da saúde, salientou reconhecer os trabalhos de todos no
qual tem orgulho de fazer parte da equipe da saúde de modo geral. Discorreu sobre a grande
demanda do zero oitocentos. Enfatizou sobre o agendamento para realizar os exames, E que
sentirem os sintomas procura a UPA, pôs terão uma equipe preparada para realizar o
atendimento. Reiterou a conscientização da população. Comentou sobre a situação do
comercio que também esta de acordo com o colega Antônio. Enfatizou que sem
transformação não haveria as borboletas. Citou como exemplo. Pontuou o seu ponto de vista e
posicionamento com a situação em discussão. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira, (01:25) A vereadora deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou
com tristeza ao saber do quarto óbito em primavera do leste causado pelo covid-19.
Proclamou a todos para fazerem um minuto de silencio em respeito aos familiares. Reiterou a
fala da semana passada. Discorreu o aumento do covid-19 contendo quatro mortes no
município. Proferiu sobre as alterações e modificações. Deixou em registro para que cada um
cuide de si, de quem se ama e cuida-se do seu próximo. Ressaltou que cada um fazer a sua
parte passaram por esta pandemia, e evitaram mais mortes. Enfatizou sobre a instalação da
equipe Sentinela na Rodoviária, o qual tem dado resultados positivos. A vereadora
parabenizou todos os trabalhos das equipes. Discorreu que sera divido na UPA uma ala para
atendimentos específicos. Salientou que estão tomando as providencias necessário junto as
demais pastas. Ressaltou sobre os cuidados com os trabalhadores ruais decorrente a safra.
Pontuou o ciclo do vírus sendo de sete dias, concluindo o prazo é feito o teste. Explicou caso
de positivo esse trabalhador que não tem residência em primavera do leste, ficara em
isolamento no espaço do terceiro milênio. Após os quinze dias que estará monitorado fara o
teste novamente, discorrendo os próximos passos. Disse que dentro do espaço foi instalado
vinte leito de enfermaria. Proferiu sobre os respiradores, esclarecendo as duvidas de muitas
pessoas. Proferiu entender que as vagas no estado tem zerado. Salientou o desespero de
alguns município que não tem os respiradores. Enfatizou a importância de fazer o uso dos
respiratórios. Reiterou ao pedido de conscientização, parabenizando toda equipe da saúde.
Mencionou toda equipe da promotoria por não medirem esforços na luta contra o covid-19.
Ressaltou que através dessas equipe primavera tem tido grande exceto. Terminou a fala com
um pelo, para que todos cuida-se de si e do seu próximo. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra a Vereadora Edna IVlachnic, (01:37) A vereadora deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou
complementando a fala dos colegas que antecedeu decorrente a preocupação do vírus.
Lamentou as mortes nos últimos dias, expressando tristeza pelos familiares que não podem
nem velar o seu anti querido. Parabenizou toda equipe da saúde pelos trabalhos desenvolvido.
Ressaltou que precisam neste momento endurecer as medidas de contenção e pensar em uma
forma de paralisar, baixar, a convide do covid-19, que neste momento esta aumentando cada
dia mais. Salientou que terão que endurecer por culpa do comportamento das pessoas.
Proferiu ver todo mundo na rua, questionando. Enfatizou que após a Sessão ser reuniram com
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o Prefeito para discutir assuntos de interesse de primavera do leste. Comentou
complementando a fala do vereador Antônio, referente ao rebebimento do salario. A
vereadora parabenizou a todos que estão conseguindo receber o auxilio e o seus salários.
Destacou sobre uma matéria referindo que arrecadação do Mato Grosso não caiu. A parte do
vereador Paulo Márcio. Concordou com a fala da colega complementado o seu discurso.
Concordou com a iniciativa do governo em defesa do pai de família, assim também aos
servidores. Retomou a palavra a vereadora Edna. Agradeceu a fala do colega, dando
continuidade ao seu discurso, propondo seu ponto de vista, em defesa dos trabalhadores.
Disse que precisam melhorar a questão de quantidade de pessoas na rua. Proferiu que nos
últimos dias foram uma morte por dia, não concordando com o posicionamento do governo
estadual ao não ajudar os municípios. Expõe o seu ponto de vista e posicionamento político.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (01:45) O vereador
deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Agradeceu a presença do colega Wellis. Parabenizou a colega Carmem e
todos por estar a frente do Comitê. Salientou o grande resultado que primavera vem obtendo
mediante a pandemia. Ressaltou a importância dos seiscentos reais. Disse ao lamentar não
saber ate aonde vai essa pandemia, sendo muito difícil dos dois lados. Pediu conscientização
da população. Ressaltou os atendimentos dos delivery. Disse ter visto muitas pessoas na
avenida, pontuando que a policia tera que entrar com mais rigor e por o povo ir para suas
casas. Disse ter a certeza após a Sessão se reunira com o Prefeito junto com o comitê para
discutir assuntos de interesse da cidade. Ressaltou almejando que sera passageira essa
pandemia se Deus quiser. Mas que vai deixar muitas feridas em muitas famílias. Ressaltou
agenda no decorrer da semana pelo interior. Aparte do vereador Wellis. Parabenizou o
colega pela iniciativa, complementando o discurso do vereador. Reiterou os parabéns pela
atenção dada a comunidade. Retomou a palavra o vereador Elton. Deu inicio ao seu
discurso. Ressaltou uma parceria da Prefeitura de Primavera com a Prefeitura de Campo
Verde, Governo do Estado e Produtor Rural, esta sendo feito um levantamento da extensão
total dela que dará mais de lOOkm de levantamento e cascalhamento. Salientou que sera uma
obra fantástica parabenizando a todos pela parceria. Informou para aqueles que virem de
Paranatinga e Gaúcha não precisara vir ate primavera, já seguira para Campo Verde.
Economizando mais de lOOkm para chegar ate a capital de Cuiabá. Engrandeceu o resultado
que beneficiara a todos daquelas regiões. Proferiu o resultado das obras no Trampolim.
Enfatizou que a prefeitura esta trabalhando e os parlamentara esta verificando oque esta sendo
feito. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana.
(01:52) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Ressaltou com tristeza a perca do colega vitima do covid-19.
Disse saber que as pessoas precisam trabalhar e pediu para as pessoas que não precisam estar
na rua, que fiquem em casa. A parlamentar discorreu a falta de consciência das pessoas e
devido essa falta de conscientização, informou que o estado não tem mais vaga nas UTls para
atender as pessoas com o covid-19. Registrou um apelo de conscientização pedindo que
fiquem em casa. Lamentou as mortes ocorrida no município por causa do covid-19. Frisou
reiterando ao pedido para ficarem em casa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Luís Pereira Costa. (01:55) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu iniciou a fala'
parabenizando o Deputado Federal Doutor Leonardo e o Senador Wellington pelos os seus
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aniversários. Ressaltou a beleza da cidade na avenida campo grande coin o floramento dos
ipês e como também em toda a cidade. Parabenizou a todos os Pastores pelo o dia do Pastor.
Agradeceu o secretario Henrique e todos os servidores da secretaria de obras pela realização
da limpeza na Vila Popular. Discorreu sobre a necessidade de limpeza nas ruas e de boeiros
no Bairro Cristo Rei. Ressaltou que o fogo continua no lixão, discorrendo a situação de risco
advinda do local. Pediu uma maior fiscalização e controle no local. Discorreu sobre o
recapeamento no Bairro Parque das Águas. Fez questionamentos das más obras ao fazerem os
asfaltos nos bairros e que depois a Prefeitura tem que refazer. Preferiu que tem que
responsabilizar o loteador. Disse ter sido procurado por uma senhora de sessenta e cinco anos
através da inserção do [PTU, dirigindo-se ao Presidente. Propôs uma alteração na lei. A
parte da vereadora Ivanir. Informou que ao participar da reunião foi informado que as
pessoas eu tem o direito da inserção, teria que se apresentar antes da produção do carne.
Deixando claro a informação para as pessoas interessadas. Retomou a palavra o vereador
Luís. Deu continuidade a sua fala, expondo o seu ponto de vista e posicionamento, referente
ao assunto. Pediu ao Prefeito e a secretaria para rever e dar o mesmo prazo para estas
pessoas., salientando a importância em defesa das pessoas. Enfatizou questionando a falta de
funcionários que limpa a UPA da empresa Oportuna. O parlamentar discorreu os caos que
esta a UPA por falta de limpeza. Reforçou ao pedido para a secretaria de saúde para tomar
providencias. Lamentou as mortes ocorrida no município vitima do covid-19. Reiterou
completando a sua fala nas Sessões anteriores em registro na tribuna. Destacou que o seu
telefone toca pedindo vaga na UTI. Destacou que o mato grosso esta com falta de UTI. Disse
ter visto uma ambulância da cidade de Confresa, passando pela cidade. O parlamentar
destacou o seu posicionamento. Discorreu estar no whatsapp com uma mãe necessitando de
uma vaga na UTI para o seu filho de quatro anos, lastimando a situação. Criticou os bêbados
nas ruas e nos bares. Pediu respeito de todos. Ressaltou sobre a reunião com o Prefeito após a
Sessão. Discorreu o seu posicionamento pontuando o comportamento das pessoas
irresponsável. Citou a fala da colega Edna complementando o seu ponto de vista. Ressaltou
que todos devem fazer a sua parte, para assim vencer essa pandemia. Disse ter sugerido e
enviara um oficio, para que a prefeitura possa utilizar umas campanhas mais duras severas
até mesmo com orientações com carros de sons e a policia militar são parceiras junta com as
forças de segurança, para só assim colocar repressão. Parlamentar discorreu o seu
posicionamento enfatizando que precisam trabalhar, a economia precisam ser mantida.
Ressaltou que não ha bem maior do que a vida. Pediu a proteção de Deus. Agradeceu e
despediu. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (02:06) O vereador deu bom
dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Ressaltou com tristeza ser uma semana muito triste, lamentou as mortes vitima do
covid-19 no município. Deixou em registrou suas condolências. Disse que mais terrível do
que a doença, talvez seja o comportamento das pessoas. Discorreu que esta tendo no momento
a demostração daquilo que se diz, que o melhor desse brasil é o brasileiro como também
possa ser o seu pior. Lastimou a citação esclarecendo que infelizmente esta eminentemente
comprovada neste momento. Discorreu sobre a falta de conscientização da população, citando
alguns exemplos inerentes. Ressaltou que todos precisam fazer a sua parte, pôs não ha decreto
que salve vidas. Se não forem cumprida pelo cidadão. O vereador fez apontamentos
relevantes sobre a situação. Reiterou a fala na semana anterior, referente a conveniência na
avenida porto alegre que fica ao lado do bar da Brahma. Disse que precisam que o
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comerciante tenha a capacidade de discernimento de entender que a situação esta errado.
Discorreu sobre o decreto que fecha os bares, citando ser um requerimento do colega Antônio,
ai vem as discordâncias dos empresários. O parlamentar relatou o seu posicionamento,
indagando que tem coisas que não precisa estar escrito para ser a verdade, lastimando o
comportamento das pessoas referente a situação que esta se passando devido a pandemia. O
parlamentar disse que tem que acabar com o cinismo, relatando o seu posicionamento.
Proferiu que não podem aceitar e que a coisa esta errada. Relatou que ontem a noite escutou
com a sua esposa uma algazarra vinda do vizinho. O parlamentar discorreu o seu ponto de
vista e posicionamento, citando a fala do colega Antônio. Disse que precisam resolver as
coisas sem cinismo e sem egoismo. Enfatizou que infelizmente estão atordoado pelo
problema, mas as pessoas não enxergam um palmo afrente do nariz. Citou discorrendo e
complementando a fala do colega Carlos Venâncio. Relatou sobre a intenção de
transformarem a MT-130. Citou como exemplo modos da avenida Brasil na cidade de
Cascavel. Enfatizou com a realização da transformação irar melhorar o fluxo de trânsitos,
melhora as condições dos comerciantes e também vai valorizar os imóveis das pessoas
daquela região. Pontuou que precisam resolver citando ajuda do colega Carlos Venâncio na
luta da conquista. Diz achar que o Prefeito comprou a idéia. Falou sobre os entregadores da
cidade, lastimando ser um absurdo a velocidade que andam. Discorreu ter atropelado o seu
animal dentro do seu quintal. Relatou que ao levar o seu animal na veterinária, presenciou ter
passado por umas quinze motos de entrega, dirigindo-se ao vereador que não tinha nenhuma a
menos de lOOkm por hora. Fez um comentário em registro em tribuna. Disse que precisa se
reunirem com o Prefeito e rachar o bolso das pessoas com multas. Discorreu o seu ponto de
vista, indagando a situação ocorrendo. Frisou ter sido uma Sessão mais triste no parlamento
nos quatro anos que estão, ao atravessar o pior momento da pandemia. Frisou que Deus ama a
todos e com fé juntos dele estarão. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao
Primeiro Vice-Presidente, Vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira que assumisse os
trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o
Vereador Paulo Márcio Castro e Silva. (02:19) O vereador deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou a
palavra com tristeza, lamentando a perca de quatro primaverense vitima do covid-19. O
parlamentar expressou condolências a família. Fez um prévio relato a pessoa e situação de
vida da senhora Rosinha. Expressou com tristeza condolências a família da mesma. Ressaltou
sobre a falta de comprometimento da população devido esse comprometimento tem causados
essas mortes no município. Disse que tem que ter o decreto restringindo e proibir a saída das
pessoas de casa. Citou a fala do colega complementando o seu posicionamento. Afirmou
concordar com o decreto em prol a vida. Discorreu o aumento dos casos do covid-19 no
município e pediu a Deus que abençoe as pessoas contaminadas. E que Deus coloca a sobre
Primavera do Leste, para que os casos não evoluam para um aspecto mais grave. Pediu para
que todos façam a sua parte, citando e complementando a fala da colega Edna. Reforçou ao
pedido a Deus para que ele abençoe a todos e Primavera do Leste. Agradeceu e despediu-se.
Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais
tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia Moção de Aplausos n" 011,
de 2020 de autoria da vereadora Carmem Betti com coautorias: Ivanir Viana e Juarez da

Loretta. Assunto: Moção de Aplauso para Equipe de Servidores da Caixa Econômica Federal,
Auricio José Martins Pinto, Sandra Terezinha Barchet, Marisa Fátima Piva, Silvana Menezes
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de Souza, Mareio Rodrigo Bortoloso, Jozelaine Paola Toniazzo, Márcia Hilda Zimmermann,
Alessandra de Oliveira França, Wilmar Gomes, Cilene Maria Resende de Souza, Dennis
Anderson Sakiyama Palmieri, João Bosco Barbosa de Souza Filho, Oracio Costa da Silva,
José Mario Cardoso de Sena, Deise Daiane Peris Da silva, Lucas, Rafael aparecido Machado
Correia, Maurício Johnny Araújo Bemart, Sandro Fátimo Marques Da Silva, Valdevan Araújo
Vieira, Augustiane Pimenta de Melo, Luzimar Araújo de Souza Rodrigues, Fábio de Góis
almeida, Fabiana Custódia Dos Santos Gonçalves, Adriano da Silva Martins e Solange Alves
luz. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer
no prazo regimental. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente
passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos
Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra.
Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos Venâncio dos Santos (2:25)
Proferiu sobre o caos da doença, informando como deve ser feito as prevenções e cuidados no
seu dia a dia. Ressaltou sobre a audiência publica sobre a Família proferida pela colega
Juarez. O parlamentar fez menção do seu comentário no dia da audiência. Fez comparação
com o mesmo comportamento da população com a pandemia, ao achar que o Estado é o único
responsável. Destacou em registro o seu ponto de vista, citando alguns exemplos. Pontuou
complementado a fala do colega Antônio. Frisou que quem Ama cuida. Pediu
consciencização de todos. Frisou que estão juntos lamentando a situação. Informou para a
população sobre o cofre muito rico que esta no fundo eleitoral, para o auxílio da pandemia.
Agradece e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira.
(2:28) Retornou a tribuna para solidarizar com a equipe da saúde. Fez menção da UPA pelos
trabalhos desenvolvido. Deixou em registro a sua solidariedade, gratidão a todos os
profissionais, pontuando o seu reconhecimentos pelos trabalhos desenvolvido em prol a
saúde. Menção a coordenadora Paula que esta frente da unidade. Destacou o posicionamento
em prol a todos almejando proteção de Deus. Cumprimentou a equipe Sentinela em nome da
doutora Andreia pelos trabalhos desenvolvido em prol a saúde. Ressaltou ser uma demanda
muito grande. Pediu conscientização de todos e que se cuidem. Salientou que com força de
Deus vão passar pela pandemia. Pediu a proteção de Deus em nome de todos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra a vereadora Edna Machnic. (2:32) Defendeu as indicações de
sua autoria, discorrendo-as. Ressaltou com felicidade a beleza dos ipês floridos na avenida
campo grande. Informou que devido pandemia não haverá a formação de mão de obra das
crianças do Lar. Salientou que não só no Brasil, mas no mundo passou por muitas pandemias
e epidemias, dizimando muitas pessoas. Disse nunca imaginar na vida existente na terra que
passaria por essa situação. Proferiu indagando ter pessoas que ainda não acredita na
pandemia. Propôs que ao noticiar o falecimento, poderiam noticiar o falecimento sem dizer a
saúde da vitima. A parlamentar esclareceu o seu ponto de vista sobre a sua citação. Reiterou
sobre a consciência de todos e os cuidados que precisam ter. Expressou preocupação com o
contagio. Disse ter pessoas que não acredita na vacina, respeitando a opinião de todos. Disse
que precisa tirar e ser mais solidário uns com os outros. E que precisam fazer uma politica de
não ódio, uma politica de amor, ser solidário ao outro, amar mais os seus irmãos. Frisou que
muita vezes são conseqüência de si mesmo. Discorreu que os falecidos estão com Deus,
pontuando sentimentos aos familiares. Frisou que precisa ser solidário com quem fica
Pontuou o seu posicionamento com tristeza mediante aos familiares não podem velar o seu'
ante-querido. Almejou que todos tenham uma ótima semana, reiterando conscientização de
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todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (2:37)
Defendeu as indicações de sua autoria, discorrendo-as. Defendeu a sugestão do colega
Manoel ao propor uma solução com os entregadores do delivery. Fez menção sobre a situação
pontuando o seu posicionamento. Disse que estão fazendo leis para proteger a vida das
pessoas, citando como exemplo a morte de dois jovens na rua do grau. Disse ser muito
importante ter essa pauta com o secretario Thiago da CMTU. Desejou saúde ao senhor Duarte
sargento da policia militar, discorrendo os trabalhos prestado no município. Destacou o seu
posicionamento fazendo um apelo aos senhores Senadores, Deputados Federais que tem
condição de interceder e entender. Pontuando que o vereador esta na ponta, citando o
posicionamento do senador Weilington. Pediu para que quem tem contatos com os senadores
e deputados possam interceder e que possam tomar a decisão mais acertada. Dirigiu-se
informando para os pré-candidatos que política não muda. Reiterou reforçando o apelo,
destacando o seu posicionamento em nome do município. Ressaltou que não tiverem união
vão pagar um preço muito caro. Pediu proteção de Deus em nome de todos. Agradeceu e
despediu-se Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzuttí Neto. (2:42) Retornou a tribuna
para fazer um complemento a fala do colega Carlos Venâncio. Ressaltou que precisa
combater o uso do dinheiro na saúde. Pontuou o seu posicionamento em defesa do uso do
dinheiro para o combate da pandemia. Disse que o dinheiro é uma afronta ao cidadão
brasileiro a utilização dele. Frisou que não só nesse momento como em qualquer momento.
Expõe a sua opinião pontuando ser uma afronta com o cidadão. Citou complementando a fala
do colega sobre o recapeamento do Parque das Águas, assim como a situação dos demais
Bairro da cidade. Citou o canal das ruas que não tem nenhum tipo de qualidade o pavimento
construido, sendo ate mesmo por um amigo do vereador. Ressaltou que foi proposto uma lei
que mudou a realidade dos loteamentos do município. Ressaltou ser sim uma vergonha, mas
que infelizmente é oque tem para hoje. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Paulo Mareio Castro e Silva. (02:46) Retornou a tribuna cumprimentando o senhor Chico
que se fez presente e o publico online. Pontuou o discurso do fundo partidário, destacando o
seu ponto de vista. Pediu para que o fundo partidário seja destinado ao combate do covid-19.
Independente de realização ou não das eleições. Pontuando a importância da destinação do
fundo. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente
agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as
Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada
conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos
e pelo Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva.

Secretári

Presidente:
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